

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI

ÉRTESETŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . . . 2 frt.
Félévre . . . . . 1
Negyedévre . . . . . 50 kr.
Közzégeknek 60 kr. postadíj bekládása mellett egész évre ingyen.
Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Piacz, Hajdu Gyula ur házában az udvarban földszint, Csapó-utca szegletén a Bikával szemben.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr.; többszörinél 4 kr.
Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek.
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.
„Nyilttér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.
Hirdetések és előfizetések helyben a kiadó i hivatalnál, Csáthy Károly és T. Cségyi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapesti G. L. Oberger A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppelik, Schaleck H. Stern Mór és Párisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Honvéd-émlék.

Végre — valahára testet fog ölteni az eszme: nem fog jeltelenül állami a debreczeni honvédsir. Városunk egyik lelkes polgárának nagylelkű ajánlata folytán díszes emlékkő helyeztetik a márczius tizenötödikén, nemzetünk feltámadása napján, ama halomra, mely alatt a debreczeni csatában elhullott hősök szendregnek. Eddigélé a költő szavai szent:

„Márvány helyett lövés és gyom hirdeti világra:
Itt nyugoszsza örök álmat a nemzeti hála” —

Ezután már nem lesz oka a költőnek ily panaszra. Kibontott zászlókkal vonulunk a sirhalomhoz, megkoszoruzzuk az emlékkövet, tartunk lelkes szónoklatokat, elénekeljük a „Szózat”-ot, talán még a „Kossuth Lajos” nótáját is, — ha ugyan a mai állóval a tiszta meg-nem botránkozik ez utóbbiban. — Mindezen fénynek és dicsőségnek azonban van és lesz árnyoldala is: nevezetesen azon körülmény, hogy azon emlékkövet nem Debreczen város lakosságának egyeteme, hanem csupán egy polgárának nemes áldozat-készsége állította fel, s a mily dicséretére válik neki ezen áldozat-készség, ép oly szegényére válik a lakosság többi részének ezen ügy iránt tanusított közönye. — Valóban csodálatos és szégyenletes dolog az, hogy a nagy Debreczenben, melyet a magyar-ság szívének szeretnek nevezni, csupán egyetlenegy polgár akadt, kinek hazaszeretete nem pusztán szavakban, hanem tettekben s áldozat-készségben is nyilvánult, felajánlván a nagy értékű emlék-követ a honvéd sir díszítésére.

Azt mondják némelyek, hogy városunk közönsége annyira ki van merítve a közadakozások által, hogy a mai időben lehetetlen tőle újabb áldozat-készséget követelni. — Ez állítás nagyon gyenge alappal bír. Hisz máskor ország-világ előtt szeretünk dicsekedni Debreczen gazdaságával: hát e gazdagságnak feleslegéből nem télt volna honvéd-émlékre?! — Vagy tovább: ha látjuk azt a zajló farsangot, mely még most is uralkodik, szívünk elszorul arra a gondolatra, hogy míg itt ezeket dobnak ki báli ruhákra, melyek más napra foszlányokká válnak, — addig azok a szegény, „névtelen hősök”, kiknek vére pirosra festé városunk határát, nem érdemlik meg azt, hogy sirjuk megjelöljük! —

De nem csak a jelent, hanem a mulat is

illeti e vád. Hisz az ország legtöbb részében már régen el vannak látva emlékekkel a honvédsírok és csataterek, — hogy többet ne említsek: a szépségségi németek már régen gyönyörű szobrot emeltek a branyiszköi csata emlékére a löcsei megyebáz előtt, a Branyiszköi orrát is megjelölték kőpiramissal. Ha a szepesi nép, kik közt alig van született magyar, ezt tette: akkor Debreczen, melynek minden lakója büszkén vallja magát magyarnak, nem tehetne volna régen ugyanezt, — vagy nem hozhatta volna helyre a mult mulasztását?!

E vádat azonban némissa el most a közlegő ünnepegy előfénye. Készüljünk az ünnepegyre tiszta lelkesedéssel, — tegyük azt olyannak, hogy méltó legyen azokhoz, a kiknek emlékére rendezzük. Ez által nem csak a hála adóját róvjuk le a hősök iránt, hanem önmagunkat is megtiszteljük. Ne legyen ez pártünnep, hisz azok, kik azon sirhalom alatt pihennek, a nemzet halottjai, — épen azért tegyük ez ünnepet nemzeti ünnepegylyé, hol hallgasson el a pártszenvedély hangja, csak a tiszta hazaszeretet lelkesítsen bennünket!

Márczius tizenötödike közeledik, épen azért itt az idő, hogy minden előkészületet megtegyünk az ünnepegy fényéhez.

Mintha újra hallanók a hősök sutfogását, — talán új élet szálland most a széthullt tete mekbe s meghallják emlékeztünk és lelkesedésünk szózatát!

Kösa Barab.

Nagyvilági hírek.

Munkácsy és Matyók között, mint írják, helyreállott a jó viszony, melyet pár hó előtt felmerült hírlapi közlések kissá meggingattak. Akkor azt írták, hogy a lengyel művész a krakói képzőművészeti akadémia megnyitására sőtőten nyilatkozott Munkácsyról s Makartól. Munkácsy szelletes levélben kérte föl Matyókat, hogy nyilatkozzék ez ügyben. A válasz megérkezett s kitűnt, hogy a hírlapi közlések tévedések voltak. Matyók ugyanis zárt körben arra figyelmeztette növendékeit, óvakodjanak képeiken utánozni oly nagy mesterek modorát, mint Munkácsy és Makart, mert ez által csak ártnak saját művészi egyéniségük fejlődésének. Munkácsy megköszönte a felvilágosítást s a kellemetlen félreértésnek ezzel vége van. — Gordon tábornok soráról most már részletes, még pedig szomorú tudósítások érkeznek. Khartumból érkezett menekülők hozták meg a hírt, hogy Gordon tábornokot február 4-kén megölték, mikor házából kilépett, hogy a hozzá még bű csapatokat összegyűjtse. Törrel szurták le, s a mahdi csapatai aztán több óra hosszágú iszonyú mészárlást vittek véghez, nem kimélve asszonyokat

és gyermekeket sem. Gladstone gyámoltalan politikájának e szomorú következménye Angliában nagy elkeseredést okoz; de Gladstone állását egyelőre mégsem tartják megrendültnek, mert az alsóházban pártja szövösán támogatja. — Népiélet. Washingtonból jelentik: Borzasztó eset történt néhány nappal ezelőt Audubonban (Jowa.) Április hóban egy Jellerson nevű nyomorék, fia Ciceró által a leghegyetlenebb módon meggyilkoltatott. A gyilkosok ellen megindított per azonban oly sokáig elhúzódott, hogy a nép türelmét vesztette. Éjjel a csöcselék betört a fogházba, a hivatalnokokat és őrköt bezárták, azután feltörték a cellákat, a meggyilkolt két vejét agyonlőtték, holtesteiket pedig künn felakasztották. Ciceró pedig a nyakára kötött kötéllal kivonszolták a szabadba és felakasztották. — Londonból írják, hogy az angol kormány minden áron vissza akarja szerezni Kharumot és Newdegate tábornok vezette alatt újabb sereget fog küldeni Szudánba. — Egy magyar származású kocsiút, Zikot Tamást, az odesszai esküdtséék Szibériába leendő deportálására ítélté, mert szolgatársát, a szintén magyarországi származású Maczko Ignácot megölte és pénzt elrabolta. — A mevékelte szocialisták bécsi pártja, a küszöbön lévő szocialista törvény miatt, föl készült oszlatni egyeletét s meg fogja szüntetni „Wahrheit” című közlönyét. — Brünne Wokurek, a nikolsburgi takarékpénztár pénztárnoka, agyonlőtte magát, miután a kezelésére bízott pénztárból 15,000 forint eliskasztott s ezt a vizsgálat kideríté. — Abdulkérim pasa, a jeles török hadvezér, kijárnt nyolcz évvel ezelőt hazánkban is oly nagy volt a lelkesedés, meghalt. A férfit, kinek a harcmezőn sok dicsőség jutott osztályrészül, a befutott fényes pálya után, nyomorúságban, száműzetésben fejezte be életét Rhodus szigetén. — Csernoviczából jelentik, hogy Moldvából mintegy száz oláh paraszt tört be Bukovinába Barber földbirtokos bossancsi jószágára, ott pusztítani kezdett s még a csendőrséggel is szembe szállt, ugy hogy a csendőroök löttek s a b-török egyike súlyosan megsebesült. — Amerikai milliomos-letény: Mackay Evelyn k. a. és Colonna herczeg Párisban e hó 12-kén tartották esküvőjüket; a szertartást di Rende pápai nuncius végezte, a szent anya áldását is meghozta Rómából. — Római hír szerint a vatikan nagy pénzszarabban van s a világ katolikus egyeleteit felszólították, hogy küldjenek Péter-filéreket. — A dinamit hívei folyton beszéltenek magukról; a londoni rendőrség ujabbban is dinamitot talált egy olyan lakásban, melynek bérloje eltűnt; Frankfurtban pedig a főorségi épület hátsó oldalán fedeztek föl egy löpporral telt tokot, melyből égő kanóc nyult ki, de a robbanó anyag csekélyebb volt, semhogy komolyabb bajt idézhetett volna elő.

Fővárosi hírek.

A főkapitányi állás betöltése, hír szerint, rövid idő alatt megtörténik. Az eddigi főkapitány, Thaisz Elek már beadta lemondását. A helygyminister előtt hármas jelölés fekszik, s Török János temesvári polgármesteren kívül, kinek

várható kinevezéséről már megemlékeztünk, jelölték még Gerlóczy Károly budapesti első alpolgármester és Kormos Béla királyi körjegyző. — A királyi tábla a napokban tárgyalta az északi bírószék felmentő ítéletét, Récezy Gyulát, az alföldi vasút-felügyelőjét azonban, ki a katasztrófa napján az igazgatóságának megnyugtató sürgyönt küldött, egy évi fogházra (s 200 frt pénzbírságra ítélté. — A gyogyászerek-szában tört út összekozczalás miatt, Filó Ferencz volt rendező s Bartos József kardpárbanj vívta, melyben az első több súlyos sebet kapott. — A b-pesti városi-helységi bizottság, Alkér Gusztáv tanácsnok elnöklete alatt, a napokban ülést tartott, hogy a városi-helységi igazgatóság új szubvenzióra vonatkozó kérésnyét tárgyalja; több kimentés fedték a bizottság előtt s ezek szerint a színháznak egy negyedévtől 7832 frt 76 krnyi jelentékeny összegre rugó deficietije volt. — A népszámlálás Szigeti József már átnyújtotta 3 felvonásos új bohózatát. Még e hó végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó gyilkosság. A szomorú rovat szerdára virradó éjjel megrendíté esettel szaporodott. Szailer Ferencz, egykor jómodú és vagyonos örösmester, anyagilag teljesen tönkre ment s szerdára volt kitűzve utolsó bútorának elárverezése. Megégyezett nevével, hogy a végén fog színré kerülni, a főszerepben Pálmai Ilka asszonnyal. — Borzasztó

fogságban levő Veres Erzsit bérletre fel, 1000 forint jutalmat ígérve neki. Papházának ez ügyben a legkisebb része sincsen. A meglőtt elnöknek már egyszáz jót érzi magát. A gyanusított Leszkay szabadládra helyezték. Ugyanannan ezen ügyről írják, hogy a Finta Emma-féle büntetésben a vizsgálóbíró hétfőn Papházi törvényszéki elnököt is kihallgatta. — **Győri** a színház rossz napjai megszűntek, a közönség ismét szépen látogatta az előadásokat; és fordulat az „Arany ember”, „Ember tragédiája” és „Magdolna” színi hozatalának köszönhető, mely színműveket ismételtel telt ház előtt játszott. — **Lebony-Szentmiklós** közelében a győri színi társulat e hó 10-én összejött egy tehervonattal, több kocsi összerakódott, a vonatvezető, két hivatalnok s néhány utas megsérült. — **Zsigárd** közfoglalt a múlt szombati bíróságának alkalmát, nagy vereséssel támadt, melyben a szögábrót is komolyan fenyegették; a zavar csak késő este csillapult, mikor a Pozsony-ból katonaság érkezett. — **Március 15-ike** **Köszöntő.** A március 15-ike ünnepeit rendező bizottság elhatározta, hogy br. Splényi Blaha Lujza asszonyt felkéri, hogy ez alkalommal tartandó ünnepélyben körműködjék. — **Makón** a napokban egy száznegyven éves ésgasztán: Ábelesz Ábrahám hirt meg. — **Szegvárdon** a törvényszék kedde halála ítélete Szűts István váraljai lakost, ki meggyilkolta saját édes anyját; édes anyja, testvérei és neje vallottak ellene s megalkodott gonoszvető megindulás nélkül fogadta a halálos ítéletet.

**Debreczeni hírek.**

— **A debreczeni nyíregyházi-csapai** hadászati ut debreczeni határon átvonul 9,57 kilométer hosszú szakrészének kiépítése végett hirdett zárt ajánlati verseny tárgya és e hó 12-én tartott meg a város-ház nagyteremben. Összesen ötven versenyzetek, kik egy kivételével az utaskasz kiépítésére engedélyezt: 725,000 forintnál mindnyájan nagyobb összegűt vállalkoztak arra. Az ajánlatok ezek: Braun Ignác Budapestről, 15% felülfizetés mellett; Israel Lajos Debreczenből, 12% felülfizetés mellett; Stern D. Budapest, Szolnokról az előíránnyal árt; Reichmann Herman Debreczenből, 14% felülfizetés; és azonban a feltételekben megállapított könyvagy helyett, az általa bemutatott kölj fogadtatik el, 2% leengedéssel vállalkozik és végül Fodor József szintén Debreczenből 18% felülfizetés mellett. A felbontott ajánlatok eldöntés végett a közigazgatási bizottsághoz utasították. — **Beszűntett sajtóper.** A Schlesinger Ignác és Glück Adolf nagyváradi lakos, korcsmárosok között felmerült rágalmazásért folytatott sajtóper, mely e hó 13-án lett volna a helybeli kir. törvényszéknél tárgyalva; felperes Schlesinger kérelme folytán beszüntettetett. — **Kihágások.** A napokban 8 hatvan-utcai külvárosi lakos lett megbüntetésre, a mié-t nyilvános ablakainak függönyét és utcaajtóit nyitva tartotta. Ugyancsak a hatvan-utcai „Cserapes” korcsma bérletje meg lett bűntelve, a miért a 10 óra záróra után is nyitva tartotta üzletét. — **Betörési kísérlet.** Múlt szombaton este a könyv-utcai egyik borműredbe ismeretlen tettesek a kapu bemásztak s a helyiségbe be akartak törni. A háziak azonban észrevették a szándékot s a betörők elriasztották. — **Birtok-eladás.** Gr. Zichy Ernő, h-pályai birtokait kérészám egy millió forintért gr. Csekonics Endrénének eladta.

**Ujdonságok.**

— **Debreczeni csizmek** is lesznek az orsz. kiállításra, de csak egy fotográfában. Peczé uram a híres hortobágyi csikós fiával együtt, (csikós öltözékben), továbbá 3 fősökyeres debreczeni ember, származás- és viselőire nézve. Az igen érdekes képeknek bizonyony sok nézője lesz. — **Angyal-csinálók.** Még ez a szeledebb fajtából való eset is mutatja, mily rohamosan terjednek nálunk is a nagyvárosiasság kínváisei. — Egy fiatal menyecske, cselédféle, egy öreg banyával megjelent a rendőrségnél, kérve, hogy őt hetes törvénytelen gyermekét „a réni” gondjaira bízassa örökbe. — A szivelenek el-ő dólga lett volna illetőségi helyére, Kis-Várdára menni, hogy „uj életet” kezdjen; ez azonban csak egy engedtetett meg neki, ha gyermekét is magával viszi. Így aztán nem sikerült az angyal-csinálók terve. — **Ember nem tudja, hová lökék?** A Debreczen városbeli törzsköcsos csavargó és tolvaj uraságokra nagyon rossz világ kezd járni. A dologtalan, renyhe, betörő kompaniák tagjából csak irmagul bujkál egy-kettő valahol. Rendes tanyáikról elriasztotta őket a rendőrség, kik-kít oda, ahonnan került. A megátalkodottabb rész új buvóhelyet keresett, a rendőrség azonban ezeket ismeri, s mentül előbb kizavarja belőlük a jó madarakat. — **Színház.** Szathmáry Árpádnak esztörtökli jutalomjátéka, mely alkalommal „A két Rautzau” került színi, igen szépen sikerült. A színház, egy pár pályó kivételével, egészen megtelt s a jutalmazottat megjelenésekor színi nem akaró tapssal fogadták, majd az ifju Boránd vitt föl egy óriási, miremek babékoszort, mely a színtársulat ajándéka volt, majd Nyilassy nyújtotta át egy börtökben azon összeget, melyet a közönség köréből raktak össze a derék művész jutalmjátéka. Szathmáry Rautzau Jeant játszott azzal a megrázó drámaszíval, melylyel universalis tehetségének sokoldalúságát oly előnyös szinten tű-

leti föl. Igen szépen játszott még Kissné, Szabó A., Németh, Foltényiné és Halmay. Előadás után a kedvelt vendég közelebbi ismerősei nagy számmal gyűltek egybe a „Kis Pipá”-ban, a hol aztán dőlni lehetett a kac-zsólát, melyet a jó kedvű vendég, ki ez estén búcsú- és jutalomjátékának, anyja és a maga 40-ik születésnapjának, továbbá nevenapjának estéjét üte, minden lépén-nyo-on előidézték. A sok jó kívánat egymást érte s a derék művész utánna a déli vonatához is többen kikisértek. — **Halálozás.** Lédig Sámuel h-bő szörmenyi tekintélyű földbírtokos és közséztisztviselő álló poljár, hajdumuczyi bizottsági tag tegnapi-étt elhunyt. Temetésére városunkban is többen rándultak át. A hozzák beküldött gyászjelentés így hangzik: „Alulírott mélyen szomorodott szívevel jelentik felejtetelen főrjének, illetve atyjuk, nagy-atyjuk, testvérek Lédig Sámuelnek folyó hó 14-én, életének 66 ik s boldog házasságának 47-ik évében rövid szenvedés után történt gyászok munkáját. — A boldog hült tetemei f. hó 15-én vasárnap d. ó. 3 órákor fogták a h-bőszörmenyi izr. sírkerthben örök nyugalomra tételni. Öv Lédig Sámuelné szül. Fried Debora neje, Lédig Fényi férj. Weltner Jakab né. Lédig Jenny férj. Dr. Fried Adolfné, Lédig Menyhért, Lédig Henrik, gyermekek, Lichtschein Salotta özv. Lédig Lászlóné, Brau Berna férj. Lédig Menyhértné, menyel. Weltner Jakab, Dr. Fried Adolf, vök. Lédig Irma és Dező, Weltner Oszkár, Fried Odón és Pónka unokák. Lédig Sára férj. Löwinger Ferenczóné, Lédig Cilli férj Preiser Hermáné, Lédig József, Lédig Sándor, Dr. Lédig Lajos, testvérek. Fried Simon, Czinecz József, sógorok.

— **Pör egy kutya miatt.** Bejött néhány héttel ezelőtt a szoboszlai alyr-i szekercsül s nagy komondor kutyáján Deb. ecebe, de az állatra nem vizsgozott, s így az szekercsü elmaradva, a debreczeni-nársi vesut indóházánl keresett szállást, hol jézvén hivatalnok enni adott neki. — Ellett 3 hét, s a Ecdri kezdte magát jól érezni az új szálláson. Tegnapelőtt azonban Debreczenbe ismét bejött a gárdiák meg: merte s vele akart tartani. A pörfőgő azonban nem engedte, hanem 3 frt tartás díjat kért érte. Az atyafi ezt hallva, sietett az egyik ker. kapitánysághoz panasz tenni. A 3 frt díj csakugyan meg lett állapítva, a pörfőgő azonban az összeget a szegények javára ajánlotta fel.

— **Parsangi krónika.** A cigánybál. A Magyarai testvérek és zenekaruk ma, vasárnap f. hó 15-dikén a „Korona” szálloda termeiben fényes cigánybált tartanak, melyre a belépti díj 1 frt. — Színház krónika. A színtársulat első rendű tagjai közül többen, kedden, a „Korona”-ban táncostyelt rendeznek. Ha-onló kedélyes és rendkívül érdekesnek ígérköz táncestetélyt rendeznek a „Korona”-ban esztörtökön este a karszemélyek tagjai. — A Debreczenben állomásozó cs. kir. altisztek pedig f. hó 23-kán tartják meg táncmulatságukat, szintén a „Korona” szállójában.

— **Biztos gyógyhatás.** Kik a hasszorulás, emésztési gyengeség következtében létrejött puffadás, szorulás, felfúvás, étvágytalanság vagy más gyöngéledésben szenvednek MOLL való di Seidlitz porok a használatá után biztos gyógyulásra számíthatnak. Szétkibélt napon a utánvétel a MOLL cs. kir. udvari szállító, gyógyszerész által Bécsben Tuchlauben 9. A vidéken minden gyógyszerteremben és fűszerkereskedésben határozottan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kérend. — Debreczenben kapható Dr. Rothschuek V. Emil és Göll Nándor gyógyszerteráiraiban.

— **Helyes felfogás** Néze csak Anna, én mindennap téved a szám! tan, még pedig rendszeresen a saját előnyére. A rezségőség asszony csak nem kívánhatja tán, hogy egy szegény cseléd az ő javára tévedjen.

— **A talpigá-virtus** nemcsak abban nyilvánul, hogy ötszörös terhet rak fel a járműre egy 10 útn, hanem abban is, hogy a rendes állomáshely helyett a piacon út sátorját csoportosan, mintha „fuharja” volna. Az engedetlen atyafiak ellen a rendőrség nagyon helyesen — szigorúan jár el.

— **A festőteremben.** Nő: Kedves Károlyom, én őszintén megvallom, hogy féltékeny vagyok a szép grófnőre! — A festő: De gyermeke, légy nyugodt, hisz én csak festem őt! — Nő: Oh igen, tudom, de engem is csak festettél először.

— **Fogat van, csak kocsis kell.** Debreczen városa az orsz. kiállításra nagy fényvel kiállítandó öbös fogatának tanczólag szép paripái már össze vannak valogatva, a szerszámok is készülőnek, csak — kocsis hiányzik, ki a ragyogó szép fogatot végig hajtsa Pest város utcaíán. Persze, hogy legyen kell a gátra, s majd csak akad ilyen is nagy Debreczen városában.

— **Feladéknység.** Házi asszony: Mi az? Ebben a fazékban nincs semmi tej, csak csupa víz! — Tejhordó asszony: Jézusom, ma egészen elfelejtettem — tejet fölteni hozzá!

— **Ki dólga?** A színházi épület előtt — kijövet a Fried-féle ház felől — egy csatorna nyílása látog, melyen a rostélyzat nagyon rossz Jő lenne kijavítani, míg valami nagy baleset nem történik! Azt hisszük, e panasz meghallgatásra talál a mérnöki hivatalban.

— **A szokás hatalma.** A tanár urnak fiatal felesége elkésvén a vacsoraasztóhoz, egymásután négyszer tálat férjének este veszt velővel. Negyedszer már kifakadt a férj s így szól: Mit, Megint vese-velő; ezt már nem álom ki, megyek a vendégelőre vacsorálni! — A vendégelőben aztán ilyen párbészd feljődik ki a tanár és pinczér között: „Mit parancsol uram?” — „En, hát izé... hozzon — veszt velővel!”

— **Szaporodunk.** Ez év folyamán a népességi statisztikával aligha nem Debreczen áll legelőli a vidéki városok közt. Daczára a nagymérvű halandóságának, melynek szomorú statisztikája a gyermekvilág rovására esik, a születések száma majdnem kétszeres a halálozások száma felett

— **Találó.** Egy vidéki lap szerkesztőségi szolgálja véletlenül nem a legjobb hangulatban talált lenni, a mikor egy másik helyi lapnak egyik munkatársa azzal találta megszólítani a jó reggelt kívánó szolgát: „Nos öreg, mit csinálna, ha elcsapnák a laptól?” — „Ha már sebhová sem tudnék menni, nem volna más hátra, mint beállni magukhoz — munkatársnak.”

— **Jutalomjátékok.** Szabó A.-nak, színtársulatunk egyik legkiválóbb tagjának hétfői jutalomjátékára, mely alkalommal Karczag Vilmos „A kárhozat utján” cz. hatóság drámája előszkerül színr, még egyszer felhívjuk rá közönségünk figyelmét. — Krecsányi né asszony jutalomjátékára, mely a jövő hét végén lesz, a „Papa felesége” című mulatóttó német vígjáték kerül színr. E kiválóan érdekes estére előre is felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Az elvesztett gomb.** Párisban történt. Hol is történetelt volna másutt? X marquisné véletlenül komornája szobájába lép, véletlenül, szokása ellenére a földre tekint, s ott véletlenül egy sárga gombot pillant meg, melyen a család címzere pompázik. Felveszi. — E gombot ismerem, mond haraggal; hogy került az ide? A komorna nem jó zavarba, elpirul, de egyszerre felveji a fejét s merész tekintettel válaszol: A marquisné bondoirjában találtam. — És a marquisné — nem kérdészködött tovább.

— **Az elbizakodott férj.** Férj: Már édes feleségem, és csak ezt mondod, mindig a férj az oka, ha a feleség megcsalja. Én az ily ostoba tehetetlen férfjéket mird a Dunába dobatom! — Feleség: Kedves férjcském, tudsz-e jó! — uszni?

— **Pecyus.** Erősen tisztítottak az öreg tanácsosoknál. Vendégek váltak. Már minden rendben lett volna, csak az öreg tanácsos, a ki mellesleg legyzen mondvá, erős papucsokor-nány alatt nyugótt, csak az nem volt ekkézt rendben. Jancsi az új szőnye, mikor azt a többi közt föltalálta volna említeni Jucák, hogy ideje volna a tanácsos urat is rendbe hozni, Juczi egész kicsinylőleg oda talált nyilatkozni, hogy nem illik minden csekélyeséggel foglalkozkodni a cselédsegnek. — Különben is a nagyságos urat rendbe szedni a nagyságos asszony szokta.

— **Melyik edesebb?** Egy uri embertől, ki már a harmadik feleségével élvezte a házias élet örömeit, valaki azt kérdezte, hogy melyik felesége volt a legjobb. A férj e kérdésre így válaszolt: „Harajp egymásután három valdamába és aztán moudt meg, melyik volt az edesebb!”

— **Milakatos.** Németh Gyula mulakatos csak nem régebben telepedett le városunkban s már is áltánonosan feltűnt készítményeivel, melyek a szó szoros értelmében műremek. — A készítmények a derék ifju Kádas-utcai lakásán megtekinthetők. Ajánljuk e derék iparost és ké szítményeit a közönség figyelmébe.

— **Helyreigazító** sorokat vettünk mi-napi számunknak „Brutalitás” czim alatt megjelent újdonságára. A helyreigazító sorok szerint, a színház „Penna” kutyájára vonatkozó újdonságunk téves információ alapult. A dologból állítólag csak anny való, hogy nevezett kutya, mivel a házban sok alkalmatlanságot okozott, egyszerűen ledövetett.

— **A Magyar Háziaszony.** Az e-czim alatt Budapest-en megjelenő háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilapok, mely a magyar gazdaszónyok országos együletének hivatalos közlönye, — előfizetési ára egy évre 6 ft, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr. Előfizetheti legkülönbözőben postautalvány által a „Magyar Háziaszony” kiadóhivatalához Budapest-en, väci kö-ut 20. — Mutatványszámok ingyen küldetnek mindazoknak, kik a kiadóhivatalhoz ezekért — legkülönbözőben levelező lappal — fordulnak. — A legújabb szám következő változat: tartalomalum jelent meg: A nők az orvostudományok terén, Andrádótl. — A játékszerek ártalmassága. Dr. Zsenyeri Samuól. — Háztartási gazdaság. — Konyhaszat. Heti étlap. Hogy főzzünk süssünek. — A nők munkaköre. — Gyermekeink. — Házi orvos. — Házi szerek. — Irodalom és művészet. — Színház és zene. — A farsang. — Különböfélék. — Hymen. — Heti napár. — Szerkesztői üzenetek. — Kiadóhivatal postája. — Hirdetések. — „Munka utján” melléklet tartalma: Eddig és most. Palágyi Lajostól. — Szegény gazdag. Köte-mény. Maróhalmi Gyulától. — Budapesti éret. Somogyi Edetől. — Otthon. Báró Babarziné Krus. Herminától. — Egy csészárné toletteje. — Kérdések és feleletek. Gondolatok. Apró-árok. — Talányok. — Megfejtések. — Regény csarnok. Vész és viharban. Angol regény.

— **Egy hasznos folyóirat:** Kapjuk „A m. kir. Technologiai Iparmuzem Közleményei” cz. folyóirat 3-dik számát a következő érdekes tartalommal: A m. kir. technologiai iparmuzem szerveztetésben történt változások. Alapszabályok. Rendezvények. Tisztviselők. Felügyelő bizottság. — Szakelőadások, rajzgyakorlatok és gyakorlati műveletek. — Az intézet tőli működésének megkezdése. — Az előadások és szakrajzgyakorlatok programjai. — A tartott előadások ki-vonatossá ismertetése. — Az intézet gyűjteményeinek gyarapodása. — A jelenleg kiállított eladó összes gépek jegyzéke. — A kiállított és újabb eladott szerszámjegyzék. — Kis ipari motorok a bécsi motor- és szerszámgyép kiállításán. — Lap szemle. — Muzemi hírek.

— **J. C. Schmidt** világhírű megkereskedő czég Erfurtból egy 12 féle szobnőb-szebb virág-magvakat tartalmazó gyűjteményt küldött be mutatványul szerkesztőségünkhez, a mely a magz nemében ritkítja páriát. Az egyes virágmag-nemet tartalmazó kapszulákban teljes pompájában látható a virág kifejlése, éltetva a kezelési utasítással. — Egy ily 12 kapszulát tartalmazó gyűjtemény ára 75 krajczár; 4 ily gyűjtemény egyszerre megrendelve 2 frt 50 kr. a postai vételdíj beszámításával. Ajánljuk a virágkedvelők figyelmébe a fennevezett czeget és virágmagvait.

— **Uj zenemű.** Táborczyk és Parsch nemzeti zeneműkereskedésben megjelent: eredeti magyar Ludovika csárdás, s a „féhírmegyei tár-

saskör” báljára zongorára írta: Feleki Hugó Ára 1 frt o. é.

— **A képtárban.** Bakis: Mama, ugye-nem sokára ismét olyan képhez érünk, a melyeknél be kell csukni a szememet?

— **Weisz L. Henrik** férfi szabónak maj számunkban közzélett dírdetésére különösen felhívjuk t, olvasónk figyelmét.

— **A tegnapi tiszti** krenczen, a meny-nyire az előkészületekből is látható volt, egy fényesség, mint népesség tekintetében méltó befejezője volt a farsangi elite báloknak.

**V e g y e s .**

— **Szines és fekete selyem** Grenadines 95 kr méterenkint 8 frt 70 krig (10 különböző minőségű) hához küld egy ruhákra és egész végszámra vámmentesen a G. H-nnberg (királyi udvari szállító) selyem gyári raktára Zürichben Minták azzonnal. Levelek portója 10 krba kerül Schweizba.

— **Vettük** a „Gondúzó” 21-dik számát, a következő változatot tartalommal: „Az új főispán” regény Tolnai Lajostól; „A vőfély” kötemény Csatkai Ignácól; „A végzet” regény Margitay De-zstől; „A kisérlet” rajz. „Székely támad, székely bánja” történeti regény P. Szathmáry Károlytól; „A titkos szerző” humorzsk. „A gránátkövés asszony.” Marliit E. legújabb regénye, fordította Mártonffy Frigyes; Ezeket követi a boríték érdekes tartalma u. m. a magyar gazdaszóny, vegyesek, talányok, talányfejtők és szerkesztői posta. A minden vasárnap megjelenő „Gondúzó” előfizetési ára: negyedévre 1 frt 50 kr, egy hónapra 50 kr. — Az előfizetési pénzek Székely Aladár kiadó-tulajdonos-hoz küldendők Budapest-en, VII. dób-utca 14. — Figyelemztetjük olvasónkat e kitűnő lapra, melyből a kiadó mindenkinek szolgál mutatóvályszámmal ingyen és bérmentve, ki e végre hozzá fordul.

\* **Kiadó pünkösztől: egy jó forgalom polgári borműred és egy fűszer-üzletnek való helyiség a mezszena-utczán. — Bővebb felvilágosítást az intézet ad.** (305)

**Különféle.**

— **Az ügynevezett háziszerekről s ezeknek átalakításáról.** A legrégibb idő óta, majd minden népnél szokásban van, hogy kéznél tartanak bizonyos, úgy nevezett háziszereket, hogy betegedés esetén azzonra használhassák. De e gyógyszerkeknek is, melyek nemzedékről nemzedékre átszállottak, mint minden egyéb földi dolognak, megvolt a magok saját átalakulási folyamata. Ugyan azon arányban, a mint például a homályban tapogatózott orvosi tudomány mindinkább az ismert világba lépett, eltűnődészek lassankint ama szántalan, legnagyobb rész az esztelen-gyészülte keverékekből állott labdaccai s ixturái a hajdankorok, s helyett adtak a tudomány vívmányai által nyert alapon készült gyógyszereknek. — Ez utóbbiak közt, köztudomás s elismerés szerint első helyen állanak a már évek óta ismert s rendkívül kedvelt Brandt Richard féle svájci labdacok, melyekről első rangu orvosi tekintélyek bizonyítványokat állítottak ki, hogy székrekedés, vértóulás, szédülés esteiben epe-máj- és aranyeres bajokban ép oly kellemesen használható, mint biztos hatás s ártalmatlan gyógyszer. Alig van immár oly ház, a melyben ez a kitűnő szer, mely egyéb jó tulajdonságai mellett még olcsósággal is bír (egy 50 labdacost tartalmazó doboz ára 70 kr s majd minden gyógyszer-tárban kapható) föl ne volna található, s ily módon Brandt Richard gyógyszerész svájci labdaccai a legvalódióbb s legjobb háziszerekké váltak és előreláthatóság még igen sokáig, mint ilyen, főnn fognak maradni.

— **A tulajdonképeni ezen ország-ban uralkodó betegség.** Mint valamely tolvaj, éltek ed meg bennünket. Némelyek mellés oldalmilyásban, olykor derékfájásban is szenvednek; bágyadtság és álomság álltá lehetnek meg, szájuk íze rossz, különösen reggelenkint; a fogakra bizonyos tapadás nyák rakódik fel, étvágyuk rossz, gyomrukak mint egy köy nyomja valami, s olykor gyomrukban bizonyos zsibbadások éreznek, mely étkézes által el nem oszlatható. — Sze-meibeens, kezei s lábai hidegek s tapadások; kis időre rá köhögs áll be, eleinte csak száraz, néhány hónap multával azonban bizonyos zöldes színű kikképpel párosulva; az illeto folytonos bágyad-ságot érez, az álom nem hozza meg neki a kelő pihenést; az emellett leggyéssé ingerlékeny s rossz kedvűvé válik, bíl sejtelmek gyötrik; ha hirtelen felkel, szédülést érez, s az egész világ keringeni látszik vele; belei idulgulnak, bőre olykor száraz és forró lesz, vére megsűrűdik s megsálszik, szem-fóhere megsárgul; vizelete csekély s sátszínű, s hosszabb ideig való állás mellett álledek válik ki belőle; tovább az étel gyakran felbőfög, míg közben néha édeses, néha pedig savanyus ízt érez, mit gyakorta szivobogás követ; látása elvész, szem-i ellett setét foltok látnak, s a legnagyob foku kimerültség és elgyengülés vesz rajta erőt. Mindezen körülmétek felváltva lénekek fel, s bizton felvehető, hogy az ország nép-ségének majdnem egy harmada ezen betegség egyik vagy másik nemében szenved. — Tapasztaltatott, hogy ezen betegség lényege az orvosok által gyakran félreismerttetett; némelyek által májgy gyandán, mások által mint esztelen-gyógykezelés, a nélkül, hogy ezen különböző gyógy-kezelések közül csak egy is sikeres lett volna, mig ellenben a „Shaker-kivonat” ezen betegséget minden egyes esetben tökéletesen elhárította. Ezen kitűnő gyógyszer valamennyi alább felsorolt gyö-gyszertárban megkapható. — Oly egyéneknek, kik ándulásban szenvednek, a **Seigel-féle haszhajtó labdacokra** is van szükségük, a „Shaker-kivonat” kapcsolatlan. A **Seigel-féle has-hajtó labdacok** meggyógyítják a dugulást, elűzik a lázt és meghűlést megszüadítják a főfá-

jástól s elfojtják az epekiórást. Ezek a legbiztosabb, legkellemetesebb s egyszerűságra a legelőre-tesebb labdacok minden eddigi készítmények között. A ki ezekkel csak egy kísérletet is tett, azok használatát bizonyára nem fogja abban hagyni. Enyhülésen s minden legkisebb fájdalom eloldósítása nélkül hat. — Ára egy palack „Shäker-féle kivonatnak” 1 ft 25 kr, 1 doboz „Seigel-féle haszajó labdacoknak” 50 kr. — Magyarországi főraktár: Budapest, Török József gyógyszer-tára király-utca 12. szám. Debreczenben: dr. Rothschnek V. Emil, Vecsey Viktor és Götti Nándor gyógyszer-tárában. (2)

Felölös szerkesztő: **Tóth László.**  
Főmunkatárs: **Sipos Báltint.**  
Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

## NYILTTÉR.

### Dr. Szikszai Szabó József

orvos-, sebész-, tudor-, szülész-,  
műtő-, m. kir. honvéd törzserős, —  
lakását állandóan Czegléd-utca 2567-ik számú  
saját házához — előbb Némethi-ház téven át;  
rendel betegeknek naponta délelőtt 8—9 ig,  
d.u. 2—3-ig; szegényeknek mindenkordij nélkül.

Valódi angol gyártmányu

## evő-eszközök

feltűnő olcsó árért ajánl

**PÁJER JÓZSEF**  
üveg és porcellán raktára  
**DEBRECZENBEN.**  
(53) 2—?



Tagadhatatlan, hogy azok az édes-mézes dícsérettel elhalmozott hirdetések, csakis léprefogások, s mivel már meguntam azok olvasását és meggyőződtem, a temérdek pénzem haszontalan kiadása által.

Oda fordultam, a honnan a legegyszerűbb és valóban igazságon alapuló hirdetések erednek.

**Éljen ő nagysága Csekefalvy Ilona asszonyság Kassán, fő-utca 36-dik szám.**

Őn a jelenkor legnagyobb mesterének mestere, bámulatosan meg-szégyenit valamennyi lármát csapó matematikust.

Bécs tanácsára nyertem az első héten mult hó 24-kén Bécsben tartott huzáson három száma egy kimondhatatlan nagy

## Ternót!

Hogy hirdetésem való, becsületem és általában Szilézia, Morva- és Csehországban, nemkülönben minden magyarhonon nagyobb fűszerkereskedő-házban ősmert nevemmel bizonyítom.

A ki boldog akar lenni, csakis ő nagyságához forduljon.

Övöm a pesti matematikusokat ezen hála-köszönetem használatától.

Morvaország, Lundenburg, 1885. febr. 1.

**Wilke Mathild**  
(47.) 2—5. Rafinerie-út 15.

Mária-celli

### gyomor-cseppek,

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmai ellen,



és felmulhatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rossz szagú lehelet, szelek, savanyu felbűfögés, köhika, gyomorhurut, gyomorérgés, húgyképződés, tu ságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás, fűfűzés (ha az a gyomorból ered), gyomorgörcs, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giiliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: **Debreczenben, dr. Rothschnek W. Emil, Götti N. és Mikalovits István** gyógyszer-tárában, Nagyváradon: az „Irgalmas testvérek” gyógytárában, Janky Antal fűszer-üzletében, H.-Nánáson: Kovács Lajos gyógyszer-tárában, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszer-tárában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben  
Brady Károly  
„az őrangyalhoz” címzett gyógyszer-tárában.  
(16) 6—52. Kremzierben, Morvaországban.

## Dr. Deák

budapesti fogorvos

(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udv. fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa) Debreczenbe téven át működését, tisztelettel jelenti, hogy

mindennemű fog- és száj-betegséget gyökeresen kezel, odvas fogakat a legkitűnőbb anyagokkal töm (plombiroz), ugy, hogy azok hosszú éveken át használhatókká maradnak.

Készít egyes műfogakat és egész fogsorokat a legujabb amerikai légnymatu szerkezet szerint, cs. kir. kizárólagosan szabadalmazott

**rugalmas szájpadlással,** melyek nem csak a beesett arcokat kitöltik, de jó hangzásu beszédre és rágásra is tökéletesen alkalmasak.

A fogok, vagy bármily lerakodmány által éktelenné vált fogakat tisztítja.

A használhatatlanná lett fogakat és gyökereket eltávolítja.

Rendel d. e. 9—12-ig és d. u. 2—4 óráig, **HAJDU-ház 1-ső emelet,** a „Bika” szállodával szemben.

Bejárat Nagycsapó-utca 1-ső kapu. (5)

A minden kiállításnál ezüst-éremmel kitüntetett

**Indigó olajlack-fénymáz,**

e nemben a legjobb termék, mindig egyformán és a legjobb minőségben készítetik

**Parger János**

cs. kir. szab. járában,  
**Bécs, Stadt, Schullerstrasse 7.**

(alapított 1848. évben.)

Mély fekete, a bőrnek a legmagasabb tartós fényt kölcsönözi és nem fest.

A doboz címlapja a cs. kir. ausztr. kereskedelmi és iparkamara védjegye (314. lap. — 1562. szám alatt bejegyezve), ezen védjegyek utánzása törvényesen nyomoztatik. — Továbbá ajánlja ezen gyár a legjobb salonszima-fény-máz, bőr- és lőszerszám-máz. Fő raktára a lovaglócsizma-bőrmázak bőrfényesítő, konserv angol és orosz bőrkenőcs, bécsi és berlini érc-tisztító pasztának. (31) 4—6.

## Férfi gyengeségek, meg-

rongált idegzet,

titkos ifjúkori vétkek és kicsapongások.

**Dr. Wrun-féle**

**Peruin-por**

(peru növényekből készítve)

Egyedül csak a peruin-por

alkalmas a nemző és szülő szervek mindennemű gyengeségeinek elhárítására, s így a férfiaknál a tehetetlenség (férfi gyengeségek) s a nőknél a magtalanság eltávolítására. Nem különben pótolatlan ayógyszer az idegrendszer minden bántalmainál. A nedv, és a vesztések által előidézett elerőtlenedéseknél, s nevezetesen a kicsapongások, önfertőzés és az éjjeli magömlések, (mint a tehetetlenség egyedül okozója) által előidézett férfi gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz, és lábak ideges reszketésénél, az által oly szer van nyújtva, mely által az elmaradhatlan eredmény okvetlen elérhetik.

Minden a fent elősorolt betegségeknél, egyetlen szer sincs oly alkalmas mint a Dr. Wrun Peruin-pora. Árthatlanságáért jót állunk.

Egy adag ára használati utasítással 1 trt 80 kr. — Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil és Götti Nándor gyógyszer-tárában, Bécsben: Gischner A. okl. gyógyszerésznél II. kerület Kaiser Josef-Strasse 14. (469.) 12—30.

## Dr. KEREKES L.

orvostudor,

rendel naponta délelőtt 8 órától 10-ig délután 2 órától 4-ig.  
**Nagy-Csapó-utca 315. sz. a.**  
(Hécei-Szabó-féle házában.)

Különösen, gyermek és női bajokban fül-gége- és idegbántalmakban szenvedőknek ajánlja gyógykezelését.

➡ Szegényeknek ingyen. ➡

## VILMOS LAJOS

borcsarnokában

kitűnő érmelleki borok kaphatók.

Uj hegyi 1 liter . . . . . 20 kr.  
1882-diki 6 asztali 1 liter . . . . . 26 kr.  
1883-diki bakar 1 liter . . . . . 36 kr.  
1880-diki bakar 7 deci 1 üveg . . . . . 50 kr.

392. szám.

## ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Arak ausztriai értékekben Kőteleztség és engedmény nélkül.

Készpénz fizetés mellett. **Ingyen szákkal.** 100 kiló

A. B.	Asztali dara nagyszemű	18 20
C.	szinte	17 20
0	Kiráyliszt	17 60
1	Lángliszt	17 20
2	Montliszt	16 60
3	Zsemlyeliszt különös	15 80
4		15.—
5.	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	14.—
6.	szinte 2-sod	13 40
7.	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	12 60
8.		11 60
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső	10 20
8 3/4		9 20
9.	Lábliszt	7 60
10.	Veres liszt	—
11.	Finom korpa szákkal	4 80
	száknélkül	4 20
12.	Dürvakorpa szákkal	4 20
	száknélkül	3 60
	Simán őrölt búzaliszt szákkal	8 80
	ugyanaz „ nélkül	8 20
	Csirke búza	—
	Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kiló zacskóval együtt 60 krral drágább.	—
	Debreczen, 1885. Jan. 17.	—
	A szákok súlytartalma, — teljesszű tisztasulynak véve.	—
	A. B. C. 0—8 1/2 számig 25 és 85 kilo.	—
	10 11. 12. . . . . 50 „ —	—
	Sima liszt . . . . . 75 „ —	—

## Bútorok részletfizetésre

**KRON IGNÁCZ**

bútorgyárában, Bécs, Stadt, Lugeck № 2.

Gyakorított ügynökök azonnal felvételnek magas és jutalék mellett. (56.) 1—4.

## Harcz révén a győzelemhez!

Daczára a sok gyanúsításoknak a valódi hor-gony Pain Expeller ma mégis a legelterjedtebb is legkedveltebb háziszser. Ezek tudják saját tapasztalatuk folytán, hogy csúsz és köszvény ellen jobb szer nem létezik, mint a valódi Pain-Expeller. — Ezért joggal tanácsoljuk annak megpróbálását. Ár 40 és 70 kr. Készletben a leg-több gyógyszer-tárban. Richter F. Ad. és Tsa., Bécs. — Főraktár Prágában az „arany-oroszlan” gyógyszer-tárban, Niklasplatz 7. Budapestben Török József gyógyszer-tárban, király-utca 12.; Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszer-tárában. (539.) 10—20.



## Kuhn Károly és Társa

Bécsben.

Tisztelettel ajánljuk saját gyártmányu acézl író tollakat és tolltartókat.

Ismert jó minőség, leggazdagabb választék minden czérra és minden áron, folyton új fajtával bővítve!

Kapható minden íróeszközkereskedőnél. (553) 4—24.

## UJ ÜZLET!

Van szerencsék a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, miszerint a helybeli piacon (Schehr-ház, a „Bika” szállodával szemben) egy

## kézmű-, vászon- és rövid-áru üzletet

nyitottunk; magunkat a nagyérdemű közönség kegyes pártfogásába ajánlvá

(52.) 2—2.

teljes tisztelettel

## Goldstein és Steier.

A svábbogarak és muszkaférgék tökéletes és végleges kiirtása egyedül a

„ZACHERL”-féle svábbogár-por



által eszbözölhető. — Valódi csak az esetben, ha névalkírással és védjeggyel ellátott eredeti palackokban árusítatik. — Kapható kereskedésben, hol erre vonatkozó ragaszok a kirakatban vannak. — Továbbá: Dr. Rothschnek V. Emil gyógytárában Debreczenben; Ringham Rafaelnél Egerben; Dr. Rácz György gyógytárában Miskolczon; Kozmári János és fiaínál Gyöngyösön; Hufnagel E., Trager Ig-nál Vácott.

## HIRDETMÉNY.

Vagyombukott Lengyel és Jurinits csőd ideiglenes választmányának határozata folytán — a nevezett csődtömeg árúraktára akár egészben, akár egyes részeiben zárt írásbeli ajánlatok után megvehető. Felhivatnak tehát mindazok, kik venni szándékoznak, miszerint írásbeli ajánlataikat — az ajánlott vételár 10%-ának mint bántpénznek kapcsában — az ideiglenes választmány elnökéhez Dr. Kola János ügyvéd urhoz Debreczenben legkésőbb f. é. Márczius hó 1 sőig nyújtsák be. A beszerzési ár 50%-án alól tett ajánlat tárgyalás alá nem vétetik. Az ideiglenes választmány az ajánlatok el, vagy el nem fogadása iránti határozati jogát magának fenntartja.

A leltár és raktár tömegmondnok **Molcsányi János** ur közbenjöttével megtekinthető.

Kelt Debreczenben 1885. Február 13.

(57.) 1—1.

**Dr. Popper Mór**

ügyvéd,  
ideigl. választmányi jegyző.

## Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, miszerint Debreczenben már 34 év óta fenálló férfi-szabó üzletemet

a **BARCSAY-házba Rózsa-tér 17. szám a** a helyeztem át. Raktáromon mint eddig is a legjobb magyar szabású férfi ruhák vannak dús választékban és jutányos árak mellett, ugyszintén kész kocsis és gépész öltönyök valamint férfi kalapok is.

A midőn a n. é. közönségnek az eddig irányomban tanusított kegyes pártfogásáért köszönetet mondok, kérem engemet továbbra is abban részesíteni.

Debreczen, 1885. Február hó.

Tisztelettel

**Weisz L. Henrik**

férfi-szabó,

Kis-piacz, Rózsa-tér 17. sz. Barcsay-ház.

(54.) 1-6.

## Kész női-ruha és divatáru raktár.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására hozni, hogy a főpiacz, **Dr. Ujfalusi József ur házában, a „Hungáriá”-val szemben egy**

**kész női-ruha és divatáru**

üzletet nyitottam.

Midőn sok évi tapasztalataimra e szakmában, ugy az itteni, mint a budapesti piacon, hivatkozom, bátor vagyok megjegyezni, hogy a **kész női divatcikket** budapesti és bécsi elsőrendű cégektől szerzem be, valamint saját műhelyemben is készíttetem.

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva,

tisztelettel

**STERN IZIDOR.**

(55.) 1-5.

Ruha-rendelmények mérték szerint pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Kézmű és rövidárak.

Fehérneműk és szabókéllékek

**Riffner's**  
CONIFEREN-SPRIT!

A BITTNER-féle  
FENYŐ-KIVONAT



ne hiányozzék egy beteg- vagy gyermek-szobából se. Pompás hamisítatlan erdei illatu fertőtelenítő szer ez; különösen ajánlható Bittner fenyő-kivonata gyermek-betegségekben, gyermekágyas nők szobájában és minden ragályos betegségben. Mivel Bittner fenyő-kivonata az örökzöld fenyőfának elismert gyógyító erejű balsamos, gyantás, aether-olajos anyagát koncentrált tiszta minőségben tartalmazza, Bittner fenyő-kivonattal tüdő- és nyakbetegségekben minden orvos ajánlja. BITTNER FENYŐ-KIVONATA egységyedül

**Bittner Gy. Reichenau N-Oe gyógyszerésznél**

és az alább jelzett raktárban kapható.

Egy palack fenyő-kivonat 80 kr.; 6 palack 4 ft és egy szabadalmazott szétlövő készülék 1 ft 80 kr.

Raktár Debreczenben: **Dr. Rotschnek V. Emil és Götl Nándor** gyógyszerészeknél. (494.) 7-12.

**VALÓDI CSAK a védjeggyel ellátott. A szabadalmazott szétlövővel készülőbe „BITTNER, Reichenau, N-Oe” van beéltve.**

## Nyilatkozat.

En Csillag Anna, az óriáshajú, értesítem a n. é. közönséget, miszerint az általam feltalált hajnövesztő kenőcsöt, melynek 14 havi használata után 185 centiméter hosszú haját szereztem. — a t. közönségnek is rendelkezésére bocsátom. A kenőcs szétlövődése, melyből egy tégely használati utasítással együtt csupán 2 ft, egyedül és közvetlen gyáramból eszközöltetik. Minden hamisítás végett elhatározott kenőcsömnek semmi néven nevezendő raktárt nem állítani. Ez okból kérem a tisztelt közönséget közvetlen gyáramhoz még pedig egyszerűen

**Csillag és társa Budapest** czim alatt fordulni.

Mai napig több mint 15 millió hölgy és férfi, köztük Európa legjelsebbjéi meggyőződtek hajam óriási hossza, szépsége és valódiságáról, mihez bő alkalmat nyújtott 15 havi utazásom, mely alatt Németország, Ausztria-Magyarország legnagyobb városaiiban, mint Bécs, Berlin, Lipse, Drezda, Hannover, Braunschweig, Magdeburg, Pesten stb. megfordultam és hajamat bárkinek is megmutattam. Hirnevés hajnövesztő kenőcsöm orvosi tekintélyek által kitünő jó szernek ismertetik el, különösen a haj és szakáll növesztésére nézve, nemkülönben, mint különlegesség fejjőrés, hajhullás, korpa és kopaszfejség ellen. E kenőcs erősíti a hajtalajt, mi által a haj és szakáll növesztését elősegíti a szonkivül a legfinomabb toalette-kenőcs.

(32.) 2-3.

Mély tisztelettel: **Csillag Anna**

**Czég: Csillag és társa Bpest, király-utca 26.**



ANNA CSILLAG

## Cs. kir. osztr. szabadalommal

porosz kir. miniszteri jóváhagyással.



**Dr. Borchardt** illatos növény-szappana.

Egy 30 év óta használt, legjobb mosdószér, szép, egészséges bőr nyeresé és megtartására, eredeti csomagocskákban hepesítelve 42 kr.

**Dr. Koch** növény-czukorkái, ismert jeles-ségű háziszér, hűlés, rekedtség, egykásodás és torok-karcosítás stb. 70 és 35 kros eredeti dobozokban.

**Dr. Beringuier** fű-gyökér-hajolaja a haj és szakáll sűrítésére és fentartására, 4 palack ára 1 o. 6. ft.

**Dr. Beringuier** növény-hajfestőszere, valódián fest fekete, barna és szőke szinre; teljesen fölszerelve kefével és csészével 5 ft.

**Dr. Lindes** tanár növényi rudaes-kenőcse a haj fényt és ruganyosságát fokozza és egyszerűsmin az oldalhaj összetartására is alkalmas, eredeti dobozokban 50 kr.

**Dr. Hartung** China-héj olaja a haj növesztése és sűrítésére peesített és pohárban helyezett üvegekben ára 85 kr.

**Dr. Suin de Boutemard** zamatos

**fogszappana** a fogak és foghús épenartására a legáltalánosabb és legbiztosabb szer, 1/4 és 1/2 csomagokban a 70 és 85 kr.

**Balsamos olajbogyó-szappan** a bőr finomsága és puhására éltető és tartós befolyása által tunik ki, 35 kros csomagokban.

**Dr. Beringuier** zamatos koronaszese, értékes, illat- és mosóvíz, mely az ételszerveket erősíti és üdíti, eredeti palackokban a 1 ft 25 kr és 75 kr.

**Leder testvérek** balsamos földi dióolaj-szappana darabja 25 kr. 4 db 1 csomagban 80 kr. Különösen családoknak ajánlható.

**Dr. Hartung** növény-kenőcse, a hajnövesztésére és feldelésztésére, hepesített és üvegekben helyezett tégelyekben a 85 kr.

**Gyógyyszeres Benzoe-szappan** legfinomabb mosdószappan, ugy-nazon eredményyel bír, mint a Benzoe-tinctura, ára csomagonként 40 kr.

Az egyedül elárúsítás fent kitélt árak mellett Debreczenben **Csanak József, Dr. Rotschnek W. Emil** ur gyógyszerárban és **Geréby Fülöp** né. Nagyvárad: Jónky Antal; Hajdu-Böszörmény: Lányi Márton gyógyszerár; N. Károly: Ujhazy István; Szatmár: Jákó Mihály, Komka Kálmán. Hamisítványoktól mindenkit óvunk, nevezetesen a **Dr. Suin de Boutemard** márd-féle fogsáta és a **Dr. Borchardt**-féle illatos növény-szappantól. Számlalan hamisító és azok elárúsítóit tiltottuk Bécs és Prágában törvényerővel már ekkor is el érzékeny pénzbürségre.

**RAYMOND és TÁRSA**

cs. kir. szabadalomtulajdonos, Berlinben.

Alapították 1847. Bécsben és Budapesten 1861.

**Hoff János** maláta-kivonatos-egészségi sör. 1 palack ára 60 kr.

**Hoff János** tömörített maláta-kivona. 1 palack ára 1 ft 12 kr, kis palack ára 70 kr.

Hoff János maláta gyártmánya által elért verjavulás, minden megtámadott táp- és lélegzőszervek regenerációját is igényli.

**Hoff János** maláta-kivonatos mell-czukorkái a 60, 30, 15 és 10 kr, csak két dobozokban valódi.

**Hoff János** maláta-egészségi-chocholdéja. 1/2 kiló 1. 2 ft 40 kr. II. 1 ft 60 kr. 1/4 " 1. 30 " II. — 90 "

## VIGASZ

a reményteleneknek nehéz betegségeiben. Tudományos oldalról gyógytudósítás.

**Hoff János** urnak,

a maláta-kivonat föltalálójának és készítőjének, Európa legtöbb uralkodójának cs. kir. udvari szállítója.

**Bécs, I. kerület, Graben, Bräunerstrasse S. sz.**

Ober-Laa, Ápril 1. 1884.

A Hoff János-féle maláta-kivonatos egészségi-sör gyógyhatásban jóval felülmúlja az ásványvizet, nemcsak gyógyít, hanem jóízű, láplál és friss vért szerez.

Utóbbi időben betegem voltak:

1. **Palker Betti** asszony hivatalnok özvegye helyben. Az ő táplálózervei teljesen tönkrementek; a gyomor rendkívül gyenge volt, folytonos nyomás a gyomor táján, a könnyű étkek is emésztetlenül kitétek; javulás már olig volt várható, míg végre a maláta-kivonat gyógymódja: használta; kevés palack után, — melyek igen jól ízlettek neki, — a hányás és gyomor nyomaszt megszűnt. Az asszony egészsége teljesen helyreállított.

2. **Pieringer Anna** asszony helyben, aggasztóan meghűtö magát, igen erős mell-katarus kétségessé tette, hogy a maláta-kivonat fog-e segíteni; deazára annak megkísérlém és csudálkozással győződtem meg, hogy nevezett asszony egy hét múlva meggyógyult.

3. **Rudelwascher** ur helyben. Feltűnő mellbetegsége inkább állapota hanyatlására, mint javulására hagyott következtetni, de Hoff János maláta-kivonata gyógyulást hozott neki, most egészséges, mint a másk.

4. Magamnak is volt alkalmam saját testemet gyógy alá venni. Egy borzasztó hűlés és katarusnak estem birtokába, melyek nagyon lefogyasztottak. Egy éjjel sem tudtam nyugodtan aludni és nappal nyugodni; azt betegem nem tűrhettek, ittam egy pohár Hoff János-féle maláta-kivonat-sört. A harmadik palack után már könnyebbülést éreztem; betegségem Isten segédelmével elmúlt.

Kötelességemnek tartom ezen eseményeket igazság szerint leírni, annál inkább is, mivel sok ideig megtogadtam a maláta-kivonat gyógyhatását megvizsgálni s csak egy csudának tulajdonítható, hogy magam is tanuja lettem a maláta-kivonat egészségi-sör gyógyhatásának.

**Dr. Haefling.**

Lemberg, Március 3-kán 1884.

Kellemesen köteleze érzem magamat az ön kellemes és jó hatású maláta-kivonatos egészségi-söréért melhajomra a legfőbből köszönetemet nyilatkozni.

**Katerla Lajos**, mérnök.

Magas nyilatkozott a Hoff János-féle maláta-gyógytápszeréről. I. Ferencz József ausztr. császár: „szivesen kitüntetem önt.” I. Vilmos német császár: „az ön szép maláta-kivonata” A szász király: „jó hatású a királyné anyjár.” A dán király: „gyógyhatású erője tapasztaltott.” Mecklenburg-schwerini nagyhercege: „elismérem.”

Főraktárak: Debreczenben: **Csanak József, Rickl J. Z., Geréby F., Varga L.; Nyiregyháza: Korányi Imre; Eger: Köllner L., Búzán L., az irtalmuosok gyógytárának; Miskolcz: Dr. Szabó Gyula, Mahr Károly; Nagyvárád: Heringh S., Molnár L., Jánky Antal, Kiss S.; Szatmár: Jákó Mihály.**

60 nagy kitüntetés.

2663. t.k. sz.

## Árverési hirdményi kivonat.

A h. szoboszlói kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a h.-szoboszlói takarékpénztár végrehajthatóan Peterman Lidia férjezett Borbély Bernáthné végrehajtást szenvedő elleni 72 ft tőke követelés és járulékal iránti végrehajtási ügyének a debreczeni kir. törvényszék (a h.-szoboszlói kir. járásbírószág) területén lévő H.-Szoboszlón fekvő a h.-szoboszlói 1963. számú t.j.k.v.ben A. I. 1. r. 2080. hr. 584. számú házas udvar 200 ft, — ugyanott A. I. 3. r. és 6973. hr. sz. a. felvett 2 hold 600 □ öl kornyóbeli kaszáló 219 ft, — szintén ott A. + 1. r. és 3698. hr. sz. a. foglalt szőlőre 200 ft, összesen 621 ft-iban ezenel megállapított kikéltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi Márczius hó 26 dik napján délelőtt 9 órakor a h.-szoboszlói kir. járásbírószág telekkönyvi osztálya hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 20 ft, 21 ft 90 krt és 20 ft 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. törvénycikk 42-dik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékekben értékpapírban a kikéltött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Szoboszlón 1885. évi Január hó 2-dik napján a h.-szoboszlói kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóságánál.

(46.) 1-3.

**Nagy Károly** mk., kir. járásbíró.